
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι καταθέτες της Συνεταιριστικής Τράπεζας
Χανίων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με: α) το από 11/06/2017 δημοσίευμα της εφημερίδας «ΤΟ ΒΗΜΑ» με τίτλο
«έγινε καπνός η χρυσή επένδυση της Τράπεζας Χανίων» και β) το από 22/12/2020
email του Σωματείου ΣΩ.ΚΑ.ΧΕ.ΑΠ. με τίτλο «Καταγγελία κατά της Τράπεζας Χανίων»
προς τον Πρωθυπουργό και αρμόδιους Υπουργούς, συνάγεται ότι: Περίπου δυο
χιλιάδες (2.000) Έλληνες καταθέτες της Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων ευρίσκονται
σε ομηρία πλέον της οκταετίας. Όταν το 2013 η άνω Τράπεζα αναζητούσε νέα
κεφάλαια, προσέφυγε στους καταθέτες της, που μετείχαν ήδη στο πρόγραμμα «Χρυσή
επένδυση» (με ελάχιστη εγγυημένη απόδοση το κεφάλαιό τους) και τους ζητούσε να
μετατρέψουν σημαντικό ποσοστό, περίπου έως ενενήντα τοις εκατό (90%) των
καταθέσεών τους σε μερίδια αυτής, μέσω του νέου προγράμματός της με τίτλο
«Αποδίδω». Δυστυχώς, για όσους εκ των καταθετών (που είναι πλέον η πλειοψηφία),
επιθυμούσαν να ρευστοποιήσουν τα μερίδια τους, η Τράπεζα τους όρισε την τιμή των
δεκατεσσάρων (14,00) ευρώ έναντι των τριάντα πέντε (35,00) ευρώ, που είχαν αρχικώς
προβλεφθεί. Πλην όμως σε ουδεμία ρευστοποίηση φέρεται να προέβη η Τράπεζα, ώστε
η άνω αξία του κάθε μεριδίου να εμφανίζεται τύποις. Παρά τις αντιδράσεις και οχλήσεις
των καταθετών, η κυβερνητική απάθεια και αδιαφορία τους έχει οδηγήσει σε οικονομικό
αδιέξοδο και απόγνωση, καθώς βλέπουν τις οικονομίες μιας ζωής να χάνονται άδικα.
Πρόκειται για μια ενάντια στα χρηστά και συναλλακτικά ήθη στάση της άνω Τράπεζας
που κλονίζει την αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του καταθέτη, η οποία εκθέτει
ανεπανόρθωτα την Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία, καθώς και την κορωνίδα του
χρηματοπιστωτικού μας Ιδρύματος, ήτοι την Τράπεζα της Ελλάδος.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Επιβεβαιώνετε τις άνω καταγγελίες;

2. Σε τι ενέργειες έχετε προβεί μέχρι σήμερα, προκειμένου να αποκατασταθεί η ζημία
των δυο χιλιάδων καταθετών της άνω Τράπεζας;

3. Σε τι ενέργειες θα προβείτε, έτσι ώστε η Τράπεζα της Ελλάδος να επιληφθεί του άνω
ζητήματος;

Ο ερωτών Βουλευτής
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